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Dato questo schiarimento, lascio arbitra la Ca-
mera delia mia proposta. 

PRESIDENTE. Ritira la sua proposta aggiuntiva o 
la mantiene ? 

IMPERATRICE. La mantengo. 
PRESIDENTE. Dunque domando se questo comma 

aggiuntivo dell'articolo 886 è appoggiato. 
IMPERATRICE. Chiedo di parlare. 
Prendendo atto delle dichiarazioni dell'onorevole 

Indelli, ritiro l'aggiunta, riserbandomi di combat-
tere o di votare contro la proposta che nega al-
l'appellante il favore della comparsa tardiva. 

PRESIDENTE. Ella è padrone di votare contro a 
tutta la legge. 

IMPERATRICE. Faccio questa dichiarazione per es-
sere logico. 

PRESIDENTE. Elia è nel suo diritto. 
Essendo ritirata la proposta dell'onorevole Im-

peratrice, l'articolo 886 rimane approvato come è 
stato votato. 

Voci A domani ! a domani ! 
PRESIDENTE. Abbiano pazienza un momento. 

ANNUNZIO D UNA INTERPELLANZA DEL DEPUTATO COCCO 
AL MINISTRO DEI LAVORI PUBBLICI. 

PRESIDENTE, Essendo presente l'onorevole mini-
stro dei lavori pubblici, debbo dare lettura di una 
domanda d'interpellanza a lui diretta : 

« Il sottoscritto desidera d'interpellare il mini-
stro dei lavori pubblici per sapere se e quando in-
tenda di provvedere alla sistemazione del porto di 
Tortoli. 

« Cocco. » 
Domando all'ónorevole ministro del lavori pub-

blici se e quando intenda di rispondere a questa 
interpellanza. 

BACCAR1NI, ministro per i lavori pubblici. Io pre-
ferirei di rispondere in occasione della discussione 
del bilancio, se l'onorevole interpellante e la Ca-
mera non fanno opposizione. 

Una voce. È meglio. 
PRESIDENTE. Aderisce, onorevole Cocco ? 
COCCO. Aderisco. 
PRESIDENTE. Non essendovi opposizioni, sarà ri-

mandata all'epoca del bilancio. 

PRESENTAZIONE DI UNO SCHEMA DI LEGGE PORTANTE 
VARIAZIONI ED AGGIUNTE ALLA LEGGE SUL NOTARIATO. 

MINISTRO DI GRAZIA E GIUSTIZIA. Domando di par-
lare. 

PRESIDENTE. Parli, onorevole ministro. 
MINISTRO DI GRAZIA E GIUSTIZIA. Mi onoro di pre-

sentare alla Camera un disegno di legge contenente 
alcune aggiunte e modificazioni alla legge sul no-
tariato. (V. Stampato, n° 51.) 

Pregherei la Camera di dichiararlo d'urgenza. 
PRESIDENTE. Do atto all'onorevole ministro di 

grazia e giustizia della presentazione di questo pro-
getto di legge, che sarà stampato e trasmesso agli 
uffizi ; e se non vi sono opposizioni, sarà dichiarato 
d'urgenza. 

(È dichiarato urgente.) 
MINISTRO DI GRAZIA E GIUSTIZIA. Chiedo di parlare. 

(A domani !) 
PRESIDENTE. Onorevoli colleghi, abbiano pazienza 

ancora per cinque minuti, poiché l'hanno avuta 
fin qui. 

Onorevole ministro, ha facoltà di parlare. 
MINISTRO DI GRAZIA E GIUSTIZIA. Allorché presentai 

il progetto di legge col quale si verrebbe ad abolire 
la terza categoria dei sostituti procuratori generali 
e dei giudici di appello, dimenticai di chiederne 
l'urgenza. Pregherei oggi la Camera di accordarla. 

PRESIDENTE. Come la Camera ha udito, l'onore-
vole ministro di grazia e giustizia domanda oggi 
l'urgenza pel progetto di legge che presentò l'altro 
giorno per l'abolizione della terza categoria dei 
giudici delle Corti d'appello. 

Se non vi sono opposizioni, l'urgenza s'intenderà 
accordata. 

(È accordata.) 
Ora devo rivolgere una vivissima preghiera ai 

miei colleghi, e soprattutto agli onorevoli compo-
nenti la Commissione del bilancio. 

Se i miei colleghi qui presenti gettano uno 
sguardo sull'ordine del giorno, si accorgeranno che 
fra due giorni al più tardi, la Camera non avrà più 
lavoro davanti a sé. 

Progetti di legge particolari presentati dai mini-
stri, pochi ve ne sono per ora, e di lieve impor-
tanza ; la sola maniera dunque per la quale i la-
vori della Camera possano procedere, e procedere 
proficuamente, si è che la Commissione del bilancio 
affretti la presentazione delle relazioni ; altrimenti, 
se si dovessero sospendere le discussioni della Ca-


